
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 2

Τριχωτή σκαθάρι – Epicometis hirta
Автор(и): Растителна защита

Дата: 30.04.2020  Брой: 4/2020     

Περιγραφή του εντόμου

Ο τριχωτός σκαθάρι είναι ένα ευρέως διαδεδομένο έντομο των καρπωδών καλλιεργειών στη Βουλγαρία.

Καταστρέφει εντελώς τα προσβεβλημένα άνθη, ροκανίζοντας όλα τα ανθικά όργανα (πέταλα, στήμονες, ύπερο).

Επιπλέον, ροκανίζει τα μη ανοιγμένα μπουμπούκια, τους νέους βλαστούς και τα νεαρά φύλλα. Ανάμεσα στις

καρπώδεις καλλιέργειες, προσβάλλει και βλάπτει πιο σοβαρά τη κυδωνιά, την αχλαδιά, τη μηλιά και, λιγότερο

συχνά, το δαμάσκηνο, το βυσσινί, το ροδάκινο και τη φράουλα. Εκτός από αυτές, προσβάλλει μούρα, αμπέλι,

σταυρανθή καλλιέργειες, δημητριακά, ψυχανθή, ορισμένα φυτά Chenopodiaceae και Apiaceae, κ.λπ.
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Το έντομο αναπτύσσει μια γενιά ετησίως και διαχειμάζει ως ενήλικο έντομο στο έδαφος. Τα σκαθάρια γίνονται

ενεργά νωρίς την άνοιξη και προκαλούν ζημιά κατά την άνθηση, επιτιθέμενα σε όλα τα καρπώδη είδη σε

άνθηση. Είναι ενεργά σε ηλιόλουστο καιρό, ενώ σε δροσερό και κρύο καιρό κρύβονται κάτω από χώματα ή

παραμένουν ακίνητα στα φυτά.

Σε ξηρές και ζεστές άνοιξες, η ζημιά που προκαλεί το σκαθάρι είναι σημαντική. Τα ενήλικα τρέφονται με τα άνθη,

ροκανίζοντας τους υπέρους, τους στήμονες και τα πέταλα.

Τα άνθη κιτρινίζουν και φαίνονται σαν να έχουν πάθει ζημιά από παγετό. Το σκαθάρι επίσης ανοίγει κοιλότητες

στους νέους καρπούς, ειδικά στο κεράσι, οι οποίοι παραμορφώνονται.

Καταπολέμηση:

Ο τριχωτός σκαθάρι εμφανίζεται κατά την περίοδο άνθησης των καρπωδών καλλιεργειών και η χρήση

προϊόντων φυτοπροστασίας είναι ιδιαίτερα περιορισμένη.

Σε μικρές εκτάσεις, εφαρμόζεται χειροκίνητη συλλογή τις πρωινές ώρες και καταστροφή των σκαθαριών, αφού

πρώτα κουνήσουμε τα κλαδιά ή ολόκληρα τα δέντρα.

Τα μέτρα καταπολέμησης εφαρμόζονται σε ένα οικονομικό όριο βλάβης 3–5 ατόμων/100 ροζέτες, ή 5%

προσβεβλημένων ταξιανθιών. Η χημική καταπολέμηση του τριχωτού σκαθαριού είναι δύσκολη, πρώτον γιατί

πραγματοποιείται κατά την άνθηση και τα περισσότερα προϊόντα φυτοπροστασίας είναι επιβλαβή για τις

μέλισσες, και δεύτερον γιατί το σώμα του σκαθαριού προσφέρει πολύ καλή προστασία έναντι των

φυτοφαρμάκων.

Εγγεγραμμένα εντομοκτόνα για καταπολέμηση: Vaztak Nov 100 EC – 10 ml/da (σε καλλιέργεια

ελαιοκράμβης).

 


